



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Delegacja Indii na konferencję krajów Azji i Afryki

DELHI (PAP). Z ramienia Indii na konferencję krajów Azji i Afryki uda się delegacja z premierem Nehru na czele.

W skład delegacji wchodzi minister spraw zagr. Dr B. Masum, przewodniczący delegacji hinduskiej w ONZ, Kirszan Memon oraz 7 innych osób.

Wzywając delegację wchodzi minister spraw zagr. Dr B. Masum, przewodniczący delegacji hinduskiej w ONZ, Kirszan Memon oraz 7 innych osób.

Wzywając delegację wchodzi minister spraw zagr. Dr B. Masum, przewodniczący delegacji hinduskiej w ONZ, Kirszan Memon oraz 7 innych osób.

16 mln zł zaoszczędzi załoga huty »Dzierżyński« Hutnictwo rozwijają współzawodnictwo dla uczczenia święta 1 Maja

Współzawodnictwo dla uczczenia święta 1 Maja rozszerza się w każdym dniu. 38 mln. na ogólnokrajowych maszynach podsumowały sobotnia indywidualna i zespołowa — załogi działek hut, w tym huty aluminium w Skawinie oraz załoga Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych.

W hutach hn. Dzierżyńskiego, Bieusta, „1 Maja”, „Floria” i innych 28 mln. załóg porażkowych wydziałów produkcyjnych dokonały podsumowania zespołowej i indywidualnej zobowiązania i planów na przyszłość.

Wielkość postanowienia zgłoszonych przez załogi huty „Dzierżyński”, która w ub. r. przekroczyła koszty utrzymania i przeobrażenia zakładu wykonania i przeobrażenia planu obniżki kosztów własnych huty, na Brzozowianka zgodności przez stalowników, wielkopole-

ników, walcowników i pracowników innych wydziałów huty przewidywały uzyskanie planowanego w tym roku kosztów własnych w wysokości 15,300 tys. zł. i przekroczenie je o 800 tys. zł.

Wielkopolewicy deklarują ponad 500 ton surowki ponad plan II kwartału br., stalownicy — 1300 ton stali, a walcownicy — 1000 ton walców. Wobec tego walcownicy i walcownicy ton wyrobów walcowniczych. Postanowienie, aby zwiększyć ilość wyrobów — wysypów, niepodwinięciem składzie chemicznym.

W hucie „1 Maja” stalownicy postanowili przekroczyć zadania produkcyjne II kwartału br. i wysypów darować powozne ponadplanowe oszczędności.

Tysiące zobowiązań podjęły także załogi hut, bud. i in.

W hucie aluminium w Skawinie załoga postanowiła zrealizować zadania II kwartału b. r. na 6 dni przed terminem. Dzięki temu zakłady karłowate stały dodatkową kilkadziesiąt ton aluminium.

Zobowiązania 1-majowe, podjęte przez załogi hut, przewidują również rozwinięcie na przestrzeń dotychczas stałe produkcji ubocznej. Załoga Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych deklarują ponad 100 zobow-

wiązań zespołowych i indywidualnych, przewidując wyprodukować w kwartali ponad plan 10 maszyn MC-85 oraz 20 kosiarek, zmniejszając o 50 proc. godziny nadliczbowe w stosunku do lutego i obniżąc koszty wykonania silnicami MC-85 o 400 zł.

Załoga Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych wezwala załogi wydziałów maszyn rolniczych fabryki Samochodów Ciężarowych i Ciężarowych Wschodu. Bierzcie udział 160 godzin, 20 krajów.

W seji uczestniczą w charakterze obserwatorów delegacji Czechosłowacji oraz przedstawicieli SPZZ, Li i in.

W pierwszym dniu seji Komisji Gospodarczej ONZ dla krajów Azji i Dalekiego Wschodu przemawiał przedstawiciel ZSR, Radzieckiego, M. A. Mianowsky.

A. Przedstawiciel ZSR domagał się opuszczenia do obrad reprezentantów Chińskiej Republiki Ludowej oraz Wietnamskiej Republiki Demokracji i zaproszenia przeciw reprezentantowi Chin przez przedstawicieli kilku chińskich państw.

Wnioski chińskie poparli delegaci Indii, Indonezji i Buryi.



Wbrew interesom Francji — i pokoju

W niedzielę 27 bm. o godzinie 8:00 w stolicy francuskiej Rada Republiki zatwierdziła podpisanie paktów z Niemcami, układy paryskie, sankcjonując utworzenie nowego zjednoczonego niemieckiego Wehrmachtu. Wbrew oczekiwaniom interesu narodu francuskiego, nie bacząc na fale protestów, jakie od kilku miesięcy przewala się przez całą Francję, reakcyjna większość Rady Republiki udzieliła swej aprobaty dla wale z tego faktu przez przesłanie pisma do rządu niemieckiego, w którym wyrażała się, przystawiam kresom. Przecież dla każdego trzeźwego obserwatora jasne jest, że dopiero teraz Francja stanie się, uzyskawszy zgodę Niemiec, na uzbrojenie adnaurowickich Niemiec. Amerykanie właśnie obecnie zaczęli pomiatć swym galiliskim so-

skłoni Anglososów do zastawienia polityki „pustego fotela” i do traktowania Francji jako bezwartościowego sojusznika. Wobec tego — wywołał pan premier — nie pozostało im innego, jak układy te ratyfikować. Ale chcielibyśmy, aby do tego mogło dojść, ponieważ wierzycy, którzy przybędą na konferencję, niezależnie od poglądów, będą mogli wnieść swój wkład do rozwiązania problemów międzynarodowych.

skłoni Anglososów do zastawienia polityki „pustego fotela” i do traktowania Francji jako bezwartościowego sojusznika. Wobec tego — wywołał pan premier — nie pozostało im innego, jak układy te ratyfikować. Ale chcielibyśmy, aby do tego mogło dojść, ponieważ wierzycy, którzy przybędą na konferencję, niezależnie od poglądów, będą mogli wnieść swój wkład do rozwiązania problemów międzynarodowych.

Prasa austriacka o propozycjach ZSRR w sprawie traktatu z Austrią

WIEDEN (PAP). Prasa austriacka podlega czołowej artykule radzieckiej propozycji w sprawie traktatu państwowego oraz komentarze odpowiedź przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganina na pytanie korespondenta agencji TASS.

Dzienniki przywiązują szczególną wagę do tej części wypowiedzi Bulganina, w której stwierdza on, że rząd radziecki zaproponował był odbycie w najbliższej przyszłości konferencji czterech państw, na której można byłoby rozwiązać problem austriacki traktatu państwowego.

„Arbeiter Zeitung” komentuje wypowiedź Bulganina pisząc: „Co się tyczy problemu austriackiego, to rząd nasz wyraźnie oświadczył, że jego zdaniem perspektywa osiągnięcia porozumienia w tej sprawie byłaby realna jedynie wtedy, gdyby problem ten był omawiany oddzielnie”.

Echa wypowiedzi N. A. Bulganina

(A) DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
W centrum uwagi pracy prasy radzieckiej.

Dzienniki opublikowały na czołowych miejscach wiadomości o tym oświadczeniu i tekst oświadczenia oraz komentarze. Wskazywano, że dzienniki podkreślały również znaczenie międzynarodowe oświadczenia. Dziennik „Figaro” podkreśla, że oświadczenie Bulganina wywarło w Paryżu „korzystne wrażenie”.

430 fabryk Niemiec zachęcają do produkcji sprzętu wojskowego

BERLIN (PAP). Agencja ADN podaje, że przeszło 400 przedsiębiorstw w Niemczech zachęca do produkcji różnorodnego sprzętu wojskowego, m. in. materiały wybuchowe, miny, materiały min spadających, telefony polowe, sprzęt radiowy, wyposażenia dla samolotów odrzutowych, samochody wojskowe itp. W fabrykach Hiszpanii, w ramach akcji propagandy, produkują większą liczbę typów samolotów opracowanych przez byłych hitlerowców konstruktorów, Messerschmitta, Heinkla i Dorniera.

Sejca Komisji Gospodarczej ONZ dla Azji i D. Wschodu

PEKIN (PAP). Sejm. 30 bm. rozpoczęła się w Tokio XI sesja Komisji Gospodarczej ONZ dla krajów Azji i Dalekiego Wschodu. Bierzcie udział 160 godzin, 20 krajów.

W seji uczestniczą w charakterze obserwatorów delegacji Czechosłowacji oraz przedstawicieli SPZZ, Li i in.

W pierwszym dniu seji Komisji Gospodarczej ONZ dla krajów Azji i Dalekiego Wschodu przemawiał przedstawiciel ZSR, Radzieckiego, M. A. Mianowsky.

A. Przedstawiciel ZSR domagał się opuszczenia do obrad reprezentantów Chińskiej Republiki Ludowej oraz Wietnamskiej Republiki Demokracji i zaproszenia przeciw reprezentantowi Chin przez przedstawicieli kilku chińskich państw.

Wnioski chińskie poparli delegaci Indii, Indonezji i Buryi.

Stan wjątkowy w Pakistanie

DELHI (PAP). — 27 bm. gubernator stanu generalnego Ghulam Mohamud wydał rozkaz wprowadzenia stanu wjątkowego w Pakistanie.

Jak wynika z oświadczenia min. spraw wewnętrznych Iskandera Mirza, władze w Pakistanie posiadają w Europie ważną rolę polityczną i operacyjną. Konstytucja Pakistanu oraz projektom połączenia poszczególnych prowincji i kwestii Pakistanu zachodniego w jedną całość.

Powódź nie grozi

(B) DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
nie powodując niebezpieczeństwa w takich wypadkach szpierskiego wody.

W ciągu przedostatniej doby Bug w rejonie Wyższoa podniósł się o 22 cm, a w rejonie Pułtewa o 31 cm. Taką wysokość wody nie grozi powódź.

Niebezpieczeństwo tworzenia się zatatorów groziło także na Wiśle w okolicach Torunia, gdzie na odcinku długości 133 km nastąpiło powolne, ale zamierzone. Jednakże lokalne warunki przetrwały, tak że do Torunia aż do ujścia Wiawy Jody ma już wolną drogę.

Na Odrze i Warcie poziom wody w ciągu przedostatniej doby nieznacznie się podniósł, lecz nie osiągnął st. awansu zagrożenia.

W tym roku wiosenny przebieg wody w rzekach jest spokojniejszy niż w latach poprzednich. Na razie więc oceniamy w poprzednich dniach nie przyniosło obfitego spływu wód. Jeżeli w najbliższych dniach nie będzie większych opadów — wiosenny przebieg rzek minie w tym roku bez niebezpiecznych konsekwencji. (CEN)

London bez gazet

LONDON (PAP). 25 bm. rozpoczęła się strajk przeszło 700 elektryków i mechaników drukarni londyńskich, którzy domagają się podwyżki płac.

Wstrajk, który nie układa się w Londynie od piątku ubiegłego tygodnia zadane dzienniki ani czasopiśmi.

64 mln. zł kredytów i pomoc państwa dla osadników

Państwo przesłania w br. ok. 64 mln. na bezopłatną pomoc dla osadników żyjących w piętym okresie ich pobytu na nowych gospodarstwach.

Dużo osób przynajmniej przez państwo sum, to bezterminne zaproszenia oraz kredyty umiarkowane.

KRONIKA POLITYCZNA

28 bm. ambasador nadzwyczajny i pełnomocnik Chińskiej Republiki Ludowej w Polsce Wan Bin-nan złożył wiceprezidentowi Prezydium Rady Narodowej w m. st. Warszawie J. Albrechtowi.

Prowokator sanacji — agent gestapo skazany na 15 lat więzienia

Sędziowie w Kielcach rozprawiali na seji wyjazdowej w dziedzinie spraw b. prowokatora polityki sanacyjnej, a w okresie okupacji niemieckiej agenta gestapo — Bolesława Moczalskiego. Wykazał perfidne metody stosowane w walce z polskim ruchem robotniczym, zarówno przez policję sanacyjną, jak i gestapo, a jednocześnie wyrodzenie ludu, którym posługiwano się w tej walce.

Bolesław Moczalski karierę prowokatora rozpoczął w 1928 r., gdy pod pseudonimem „Wrona” stał agentem wydziału śledczego policji w Kielcach i na polecenie odnalazł wkradł się w szeregi KZMP. Odnalazł wówczas w ręce policji wielu członków tej organizacji. W późniejszych latach Moczalski, w charakterze „Bolesława Moczalskiego” wcielony „działał” na terenie PPS z zadaniem wykrywania tych członków, którzy reprezentowali stowarzyszenia i lewicowe. Do 1939 r. pracując kolejno w różnych zakładach pracy w Kielcach i Radomiu, prowokator rozpoczynał „walki” dialacjami tam organizacje komunistyczne, powodując aresztowanie kilkudziesięciu osób.

Po zakończeniu b. Moczalski zmienił pseudonim na „Lem” i działał w gestapo pod pseudonimem „Lem”. Zdobycząc zaufanie robotników, z którymi stykał się na terenie Radomia, układał ich poglądy na podstawie różnych zdarzeń, a ich zagadki, który wyrażał się z symulacją o Zw. Radzieckim, o ruchu lewicowym, a podlegających fazysom — zgłaszał gestapo. Osoby te były aresztowane w większej liczbie, w obszarach koncentracyjnych. Za każdego aresztowanego b. Moczalski otrzymywał wynagrodzenie w pieniądzu bądź w formie talonów na ubranie.

Moczalski został zdemaskowany i aresztowany przez organa bezpie-

»Manewry zdemaskowanych fałszerzy informacji«

MOSKWA (PAP). W ubiegłynie „Prawda” ukazał się artykuł pt. „Manewry zdemaskowanych fałszerzy informacji”. „Pravda” stwierdza:

Opublikowany w prasie radzieckiej wywiad przedstawicieli ZSRR w podkominii rozbiorowej ONZ A. Gromyki, udzielony przez korespondentów TASS w Londynie, wywołał poważne zaniepokojenie krągów rządzących marksistach zach. i kontrolowany przez nich prasy.

25 bm. przedstawiciel Departamentu w Stanu USA oraz rzecznik angielskiego ministerstwa spraw zagranicznych, jak również przedstawiciele marksistów zachodnich w podkominii rozbiorowej i agencji informacyjnej, jakoby rozmowa przedstawicieli radzieckiego z korespondentem TASS stanowiła „naruszenie tajności” obrad konferencji londyńskiej. W takim samym duchu wyrażała się reakcja na przedburzanie.

Wzrwała podjęła wokół tej sprawy nie jest rzeczą przypadkową. Ma ono zupełnie określony cel. Jest to próba odwrócenia uwagi od istotnych problemów, istniejących od czasu rozpoczęcia obrad i zakazu broni atomowej i wodorowej. Tym tylko można wytłumaczyć upomniętą dążenie propagandy reakcyjnej do tego, by wywrzeć na interesy.

Przedstawiciele marksistów zach. i ich prasa powołują się na jakiegoś

430 fabryk Niemiec zachęcają do produkcji sprzętu wojskowego

BERLIN (PAP). Agencja ADN podaje, że przeszło 400 przedsiębiorstw w Niemczech zachęca do produkcji różnorodnego sprzętu wojskowego, m. in. materiały wybuchowe, miny, materiały min spadających, telefony polowe, sprzęt radiowy, wyposażenia dla samolotów odrzutowych, samochody wojskowe itp. W fabrykach Hiszpanii, w ramach akcji propagandy, produkują większą liczbę typów samolotów opracowanych przez byłych hitlerowców konstruktorów, Messerschmitta, Heinkla i Dorniera.

Wobec interesom Francji — i pokoju

W niedzielę 27 bm. o godzinie 8:00 w stolicy francuskiej Rada Republiki zatwierdziła podpisanie paktów z Niemcami, układy paryskie, sankcjonując utworzenie nowego zjednoczonego niemieckiego Wehrmachtu. Wbrew oczekiwaniom interesu narodu francuskiego, nie bacząc na fale protestów, jakie od kilku miesięcy przewala się przez całą Francję, reakcyjna większość Rady Republiki udzieliła swej aprobaty dla wale z tego faktu przez przesłanie pisma do rządu niemieckiego, w którym wyrażała się, przystawiam kresom. Przecież dla każdego trzeźwego obserwatora jasne jest, że dopiero teraz Francja stanie się, uzyskawszy zgodę Niemiec, na uzbrojenie adnaurowickich Niemiec. Amerykanie właśnie obecnie zaczęli pomiatć swym galiliskim so-

Prowokator sanacji — agent gestapo skazany na 15 lat więzienia

Sędziowie w Kielcach rozprawiali na seji wyjazdowej w dziedzinie spraw b. prowokatora polityki sanacyjnej, a w okresie okupacji niemieckiej agenta gestapo — Bolesława Moczalskiego. Wykazał perfidne metody stosowane w walce z polskim ruchem robotniczym, zarówno przez policję sanacyjną, jak i gestapo, a jednocześnie wyrodzenie ludu, którym posługiwano się w tej walce.

Bolesław Moczalski karierę prowokatora rozpoczął w 1928 r., gdy pod pseudonimem „Wrona” stał agentem wydziału śledczego policji w Kielcach i na polecenie odnalazł wkradł się w szeregi KZMP. Odnalazł wówczas w ręce policji wielu członków tej organizacji. W późniejszych latach Moczalski, w charakterze „Bolesława Moczalskiego” wcielony „działał” na terenie PPS z zadaniem wykrywania tych członków, którzy reprezentowali stowarzyszenia i lewicowe. Do 1939 r. pracując kolejno w różnych zakładach pracy w Kielcach i Radomiu, prowokator rozpoczynał „walki” dialacjami tam organizacje komunistyczne, powodując aresztowanie kilkudziesięciu osób.

Po zakończeniu b. Moczalski zmienił pseudonim na „Lem” i działał w gestapo pod pseudonimem „Lem”. Zdobycząc zaufanie robotników, z którymi stykał się na terenie Radomia, układał ich poglądy na podstawie różnych zdarzeń, a ich zagadki, który wyrażał się z symulacją o Zw. Radzieckim, o ruchu lewicowym, a podlegających fazysom — zgłaszał gestapo. Osoby te były aresztowane w większej liczbie, w obszarach koncentracyjnych. Za każdego aresztowanego b. Moczalski otrzymywał wynagrodzenie w pieniądzu bądź w formie talonów na ubranie.

Moczalski został zdemaskowany i aresztowany przez organa bezpie-

»Manewry zdemaskowanych fałszerzy informacji«

MOSKWA (PAP). W ubiegłynie „Pravda” ukazał się artykuł pt. „Manewry zdemaskowanych fałszerzy informacji”. „Pravda” stwierdza:

Opublikowany w prasie radzieckiej wywiad przedstawicieli ZSRR w podkominii rozbiorowej ONZ A. Gromyki, udzielony przez korespondentów TASS w Londynie, wywołał poważne zaniepokojenie krągów rządzących marksistach zach. i kontrolowany przez nich prasy.

25 bm. przedstawiciel Departamentu w Stanu USA oraz rzecznik angielskiego ministerstwa spraw zagranicznych, jak również przedstawiciele marksistów zachodnich w podkominii rozbiorowej i agencji informacyjnej, jakoby rozmowa przedstawicieli radzieckiego z korespondentem TASS stanowiła „naruszenie tajności” obrad konferencji londyńskiej. W takim samym duchu wyrażała się reakcja na przedburzanie.

Wzrwała podjęła wokół tej sprawy nie jest rzeczą przypadkową. Ma ono zupełnie określony cel. Jest to próba odwrócenia uwagi od istotnych problemów, istniejących od czasu rozpoczęcia obrad i zakazu broni atomowej i wodorowej. Tym tylko można wytłumaczyć upomniętą dążenie propagandy reakcyjnej do tego, by wywrzeć na interesy.

Przedstawiciele marksistów zach. i ich prasa powołują się na jakiegoś

London bez gazet

LONDON (PAP). 25 bm. rozpoczęła się strajk przeszło 700 elektryków i mechaników drukarni londyńskich, którzy domagają się podwyżki płac.

Wstrajk, który nie układa się w Londynie od piątku ubiegłego tygodnia zadane dzienniki ani czasopiśmi.

430 fabryk Niemiec zachęcają do produkcji sprzętu wojskowego

BERLIN (PAP). Agencja ADN podaje, że przeszło 400 przedsiębiorstw w Niemczech zachęca do produkcji różnorodnego sprzętu wojskowego, m. in. materiały wybuchowe, miny, materiały min spadających, telefony polowe, sprzęt radiowy, wyposażenia dla samolotów odrzutowych, samochody wojskowe itp. W fabrykach Hiszpanii, w ramach akcji propagandy, produkują większą liczbę typów samolotów opracowanych przez byłych hitlerowców konstruktorów, Messerschmitta, Heinkla i Dorniera.

Wobec interesom Francji — i pokoju

W niedzielę 27 bm. o godzinie 8:00 w stolicy francuskiej Rada Republiki zatwierdziła podpisanie paktów z Niemcami, układy paryskie, sankcjonując utworzenie nowego zjednoczonego niemieckiego Wehrmachtu. Wbrew oczekiwaniom interesu narodu francuskiego, nie bacząc na fale protestów, jakie od kilku miesięcy przewala się przez całą Francję, reakcyjna większość Rady Republiki udzieliła swej aprobaty dla wale z tego faktu przez przesłanie pisma do rządu niemieckiego, w którym wyrażała się, przystawiam kresom. Przecież dla każdego trzeźwego obserwatora jasne jest, że dopiero teraz Francja stanie się, uzyskawszy zgodę Niemiec, na uzbrojenie adnaurowickich Niemiec. Amerykanie właśnie obecnie zaczęli pomiatć swym galiliskim so-

Wobec interesom Francji — i pokoju

W niedzielę 27 bm. o godzinie 8:00 w stolicy francuskiej Rada Republiki zatwierdziła podpisanie paktów z Niemcami, układy paryskie, sankcjonując utworzenie nowego zjednoczonego niemieckiego Wehrmachtu. Wbrew oczekiwaniom interesu narodu francuskiego, nie bacząc na fale protestów, jakie od kilku miesięcy przewala się przez całą Francję, reakcyjna większość Rady Republiki udzieliła swej aprobaty dla wale z tego faktu przez przesłanie pisma do rządu niemieckiego, w którym wyrażała się, przystawiam kresom. Przecież dla każdego trzeźwego obserwatora jasne jest, że dopiero teraz Francja stanie się, uzyskawszy zgodę Niemiec, na uzbrojenie adnaurowickich Niemiec. Amerykanie właśnie obecnie zaczęli pomiatć swym galiliskim so-

